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tani, — sokat fog nyerni az állam, a nemzet, 

inert önzetes es józan polgárai hathatósan fog-

nak hozzájárulni az ország lendületes fejlődéséhez. 

Az érettségi. 
Még csak a kezdetén vagyunk és már is 

két „érettségibotrány"-ról adnak hirt az újsá-

gok. És hány fog ezután következni ? 

Évről-évre mind fokozottabb mértékben 

ismétlődnek ezek a szomorú tanügyi esetek, 

a mik kétségkívül amellett bizonyítanak, hogy 

ez az intézmény tényleg a középkorba való. 

Lassan-lassan rájövünk arra, hogy az 

érettségi teljesen felesleges, tisztára nélkülöz-

hető valami. 

Mert, hogy az érettségi utján a fiatalság 

nem lesz okosabb az napnál is világosabb. Az 

érettségi csupán oly kényszer dolog, melynél 

rendszerint nem a tudás, hanem a szerencse 

dominál. Mar pedig mindenben, hol a szerencse 

szeszélyeinek vagyunk alávetve, ott komoly-

ságról szó sem lehet s mint ilyen értéktelen is. 

Hogy eddig nem törölték el az érettségit 

nálunk, az amellett tanúskodik, hogy a régi 

copfrendszert, a megcsontosodott maradiságot 

nem szívesen hagyjuk oda, nincs bátorságunk 

uj utat törni, mely uton villámgyorsasággal 

haladhatunk a valódi kultura felé. 

Ha az illetékes körök eddig nem láttak, 

vagy nem akartak tisztán látni, ha megannyi 

hírlapi felszólítás, szabadelvű gondolkozású 

tanarok véleménye eredmenytelen maradt, akkor 

előbb-utóbb talán észre téritik a hivatalos körö-

ket a csalhatatlan és megcáfolhatatlan tények, 

melyek év-év után lejátszódnak országszerte. 

Jönnek a szomorú híradások, hogy a 

maturansok összejátszva, megszerezték a féltve 

örzőtt kerdéseket, tehát csaltak, vesztegettek, 

csakhogy hozzájussanak a létkérdésüket maguk-

ban foglaló tézisekhez. A legtöbb helyen rajta 

vesznek, amiből nagy botrányok kerekednek. A 

fiatalságot visszavetik, eltiltják az érettségitől 

és kárbaveszett minden faradozasa, tanulása, 

eltöltött ideje. Mindettől eltekintve, az érett-

ségit megelőző óriási félelem, izgalom, aggo-

dalom ugyancsak megviseli a diákság gyenge 

es fejlődő idegzetét. Hányan őrülnek bele, hányan 

lesznek öngyilkosok az érettségi előtt és hányan 

utána, ha megbuknak egyik vagy másik tan-

tárgyból. 

Ha megakarjuk tartani a diákságot a maga 

hamisíthatatlan üdeségében, ha nem akarunk 

belőlük kora véneket nevelni, akkor elsősorban 

is törüljük el az érettségit, mely megrontója az 

ifjúságnak. Ha az osztályvizsgálaton tud a 

diak, ki van teve annak, hogy az érettségin 

nem tud. Tehát szerencse dolga az érettségi. 

Végre talán a sok fájdalmas példa felkelti 

az illetékes faktorok figyelmét es oda törekedni 

fognak, hogy az ósdi, semmi értelemmel es 

előnnyel nem bíró érettségi vizsgakat végkép 

eltüntetik, mintha soha sem lettek volna. 

Törvényhatóságok az 

alkohol ellen. 
Nálunk sajnos, félelmetes módon dühöng 

a modern kor legnagyobb nyavalyaja : az alko-

holizmus. Vajmi kevés törekvést láthatunk 

ennek a megcsappantasára; elenyeszőleg csekely 

volt a buzgóság e téren, noha szomorú statisz-

tikák tanúskodnak arról, hogy mily beláthatat-

lan karok előidézője a szesz, mennyi rettenetes 

kórság, undorító betegség megteremtője. Meny-

nyire assa ala az egészséges emberi szervezetet; 

mily romboló munkát végez abban, hogy tom-

pítja az agyat; mint mételyezi a lelket; minő 

veszedelmes szenvedélyek, zabolazatlan, vad 

indulatok fakadnak a nyomán; mily bárgyúvá, 

tehetetlenné, akaratgyengévé, félénkké és gyavava, 

önmagával és a világgal meghasonlottá teszi a 

legjobb emberanyagot. És így tovább lehetne a 

végtelenségig felsorolni az alkohol okozta rák-

fenéket. 

Valóságos mannaként kell tehát vennünk 

mindolyan törekvéseket, melyek csak némileg is 

hozzájárulnak az alkoholizmus nagyaranyu és 

rohamos terjedesének megakadalyozasához. 

Föltétlen elismerés és végtelen hála illeti 

tehát egyes vármegyék törvényhatóságát, melyek 

rendeletileg kimondják, hogy a varmegyejük 

területén vasár- és nagyobb ünnepnapokon a 

korcsmakat és palinkamerőket csukva kell 

tartani. Ilyen rendelet megbecsülhetetlen, mert 

azt a célt akarják elérni, hogy ezeken a napo-

kon a népet távol tartsák az italmérőktől, 

éppen azokon a napokon, mikor pihenője van 

a munkáselemnek, az alsóbb néposztálynak, 

hol ijesztő mértékben grasszál az alkohol-

fogyasztás szenvedélye. Igen helyes a pihenés-

nek szánt napokat kizárólag pihenő napokka 

tenni és ezt a mi sajatságos országunkban ugy 

lehet eiérni, ha elzárják a nép elől az ital-

mérőket. 

Az államhatalom, melynek érdekei forog-

nak kockán, nem hoz ily törvényeket vagy 

rendeleteket. Az illetekes tényezők vajmi keveset 

törődnek azzal, hogy az értékes, használható, 

tetterős és munkakepes emberanyag pusztul, 

veszendőbe megy, teljesen elvész a nemzet 

számára. Az egyes törvényhatóságoknak jut itt 

az a magasztos feladat, hogy idejekorán ment-

sék meg a még megmenthető polgárokat es 

főleg a jövő generációja mentes legyen minden 

alkohol okozta metelyektól. 

Mindenkép áldásos minden olyan rendelet 

és intézkedés (bármely szigorú is legyen az), 

mely az alkoholizmus elUn irányul és megvan 

ama nagy értéke, hogy a népet szelídségre, 

vallásosságra szoktatja, megtartja valódi erzese-

ben, nem vonja el a komoly es csaladfentarto 

munkától. Ha'nincs italkimerő vasárnapon: van 

templom, van olvasókór. 

Az államhatalomnak ennél a kérdésnél 

teljesen mellőznie kellene a rideg üzleti szem-

pontokat és bölcs, meg humánus törvényekkel 

támogatni egyes törvényhatóságok nagybecsű 

rendeleteit. Azon ideális célnak kell a kormány-

zat előtt lebegnie, hogy a fajfentartó elem meg-

mentéséről van szó és ha sikerült a nagy 

tömegeket a tisztességes munka teren megtar-

Városi ügyek. 

62 §-a alapján közzéteszem, hogy u hegyközségnek 
megalakítása f. évi junius hó én d e 1 ,11 órakor 
a város közgyűlési termében történik 

Az alakuló gyűlésre a birtokosukat ezennel 
meghívom. 

Kőszeg, 1913. május 22. 

Auyn*et János, polgármester h 

1 , W í t f l J Hirdetmeny 
Közzéteszem, hogy az esküdtképes egyéneknek 

alaplajstroma f. évi junius hó 1-től 15-ig nyilvános 
közszemlére ki van téve és ezen idő alatt ellőne 
bárki felszólalhat. A netán beadandó felszólamlások 
ellen 8 napig bárki észrevételeket tehet. 

Kőszeg, 1913. május 28 

Auguut János, polgárm«»Ur h 

35584 »i3 Palyazati hirdetmeny. 

Az okszerű méhészet ismertetése és terjesztése 
céljából foldmives gazdák részére Kaposvárott folyó 
évi május hó 26-tól junius hó 12-ig és junius hó 
lti-tól jul ius hó 3.-ig 20-20 hallgató felvételével két 
méhészeti tanfolyam fog tartatni. 

A tanfolyam hallgatói u Cseri dombon levő 
városi gazdaságban díjtalanul nyernek ellátást és 
élelmezést s ezenkívül felvételűk alkalmával Hl. 
osztályon való utazásra érvényes féláru jegy váltására 
szóló igazolványt is kapnak, az utazási költség fele-
árát képező tényleges kiadásuk pedig részükre a 
tanfolyam sikeres befejezése után megtéríttetik. 

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy egy 
koronás okinánybélyeggel ellátott folyamodványukat 
a m. kir. földmivelésiigyi miniszterhez címezve leg-
később május hó 20-ig illetve amennyiben a második 
tanfolyamra pályáznak junius hó 10 ig nyújtsák be 

Budapest, 1913. május hó 4. 

M. kir. jiUdmt elt-sAggi minuitttr. 

Színházi rend. 
I)r. I'atek liéla győri színigazgatóval kötött 

szerződésünk értelmében a színtársulat a következő 

darabokat fogja előadni: 

Hétfőn: Asszonyfaló, kedden: Cigányprímás, 

>zerdán : Farkas, csütörtökön : Leányvásár, pénteken : 

Ostrom, szombaton: Limonádé ezredes, vasárnap 

délután János vitéz, este : Aranyeső ; Éva, Tengerész 

Kató, Kedves Augusztin, Mexikói leány, Lil iom, 

Krős láncok, Faun, Luxemburg grófia, Kis gróf, 

Lengyelmenyecske, Annuska, Sárga Liliom, és Ördög 

színművek előadási napjait később közöljük 

Ha az elhelyezésre nézve valakinek panasza 

van, kérjük, hogy az elnökkel azt azonnal közölje, 

hogy ha lehet még most segítsünk rajta, ha peditf 

most nem lehetne már segíteni, legalább jövőre 

figyelembe vegyük. 

Miután most egészen uj elhelyezés lesz, dobogót 

csináltattunk, hogy joblian lássunk és hogy több 

szék legyen elhelyezhető, megkérjük a színházba 

járókat, különösen a nőket, hogy előadás alatt 

kalapot ne tartsanak a fejükön, viszont a magukkal 

vitt felső ruhákat ufcy helyezzék el székükön, ha 

már a ruhatárban nem adják le, hogy szomszédaik-

nak ne kellemetlenkedjenek vele. 

A jegyek beváltására nézve azon útbaigazítást 

adjuk, hogy akik 20 előadásra béreltek azoknak 

nem kell jegyet váltani, azonban az egyesülettől 

kapott kártyát az előadásra midig vigyek el maguk-

kal, hogy esetleges kellemetlenségtől megóvassanak; 

akik 12 szelvényt béreltek, azok kötelesek szelvé-

nyeiket mindennap d e. 11 óráig a színházi pénz-

tárnál beváltani, akik számozott hely nélküli szel-

vényt kaptak, azok csak 11 óra után válthatják be 

a jegyeiket, valamint megjegyezzük azt is, hogy a 

számozott hellyel ellátott szelvényesek is I I óra 

után tetszés szerint való helyre kettő drb. szelvényt 

is beválthatnak. 

Akinek szelvényei elfogynak, egyesületi áron 

az elnöknél utólag is kaphatnak szelvényt, de 

legalább három darabot kell venni. 

A színházi termen négy ki ós bejáró lesz, 

ezek közül a bejárasra a színpad mellett levő ajtót 
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A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 

tőrvény végrehajtása tárgyában kiadott utasításnak 

Fogorvosi és fogtechnikai értesítés. 
A m i 11 é v ó t a kitűnően bevált f o g o r v o s i es f o g t e c h n i k a i p r a x i -
s u n k a t az eddigi módon a mar ismeretes 
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csakis az 1— 7-sorig ülők, a második ajtót a többi 

sorban ülők, a folyosóról nyiló ajtót csakis az álló-

helyek, a kertből fölvezető lépcsőt és ajtót pedig 

csakis azok használ ják, akik jegyeiket már előre 

megváltották. 

Az előadasokat mindennap pontban fél kilenc-

kor megkezdi a színtársulat, kérjük tehát a színház-

látogatókat, hogy fél kilenckor már ott legyenek. 

Kőszeg, 1918. évi május hó 30 án. 

Kőszegi Szinpartoló Egyesület. 

Helyi hirek. 
A tanitonokepzóben e héten folytak a képesítő 

vizsgálatok. A közoktatásügyi miniszter részéről 

Szűcs István min. biztos, az egyházmegyei tanügyi 

hatóság részéről Boda János kanonok, továbbá még 

Kwliszeky Ernő megyei tanfelügyelő voltak a vizsgáló 

bizottság tagjai. 

Városi ko/gyüles lesz jövő csütörtökön, melynek 

legfontosabb tárgyai között különösen az önkormány 

zati szabályrendelet és nyugdijszabályzat módosításai 

felemlitendők, melyek igen nagy fontossággal bírnak 

a város jövőbeni kialakulására, de anyagi megter-

helés s/.en pontjából is. Mint értesülünk, éles ellen-

tétek vannak e körül a tanács és jogügyi bizottság 

felfogásában, de feltehető, hogy a képviselők köré-

ben egyöntetűbb nézet lesz az irányító, amennyiben 

e tekintetben már a múltkori közgyűlésen hasonló 

kérdésben oly impozáns megnyilvánulását tapasztal-

tuk, mely még f-lfelé is nem maradhat hatás nélkül. 

Hadd tudják meg odafent, hogy milyen nagyszerűen 

sikerült a városokat agyonsegélyezni. Olyan nagy-

szerűen. hogy a jövőben talán még ráfizetni kény 

telen. E közgyűlésen fogják az uj szakbizottságokat 

is megalakítani. Ez annyiban fontos, hogy jó lesz a 

régi szokással, a tisztségek ráoktrojálásával, szakítani. 

Mindenki csak abban a bizottságban foglaljon helyet, 

melyet maga kiván és melyben szolgálatot tenni 

képes. 

A felső erdei vadaszat hat évi bérbeadását hir-

deti a város ugy a megyében, mint a bel- és külföldi 

előkelő szaklapokban. A* terület nagysága 2826 hold 

s mivel a vadállományban szarvasok, fajdkakasok 

őzek és nyulak vannak, feltehető, hogy számos kül-

földi vadászkedveló is fog ajánlatot tenni. Egy ismert 

bécsi bankár már információkat kért a területet 

illetőleg s hogy kik a szomszédterületek birtokosai 

vagy vadászbérlői 

Szinhaz. Holnap nyílik meg az idei sziniévad s 

mondanunk sem kell, városunk közönsége lelkes 

örömmel fogadja a falai közé érkező győri szín-

társulatot. Megbékült ma már mindenki azzal, hogy 

a meleg nyári időbe esik, mert végre is be kell 

látni, hogy ez máskép nem lehet. J ó színtársulatot 

ilyen kis város, csak ilyenkor kaphat. Az operette-

s színműirodalom legújabb darabjait hozza színre s 

a győriek általános elismerése elétf garancia nekünk, 

hogy a lehető legjobbat várjuk. Nagyszerű zenekar 

kíséret fogja élvezetessé tenni a zenés müveket és a 

drámás napok közzenéjét; — a nagy terem uj beren-

dezése pedig valóságos meglepetés számba vehető. 

Igen egyszerű eszközökkel sikerült a nézőteret ugy 

berendezni, hogy a leghátulsó sor is teljes mértékben 

élvezhesse az előadást és akik eddig az állóhelyre 

szorultak bizonyára szívesen fogják a 20 fillér 

különbözetért a számozott széket igénybe venni 

I Hcséretes az is, különösen ha a közönség pontosan 

betartja, hogy a különböző helyekre más-más ajtón 

át kell a helyekhez jutni, mert ez biztosítja a kényel-

mes és biztos mozgást, mivel pedig az állóhely 

teljesen elkülönített lesz, elmarad majd az itt szoká-

sossá lett széksorok közötti helyeknek a tolongásig 

menő elfoglalása Eredeti dolog a szinpártoló egye-

sület elnökének azon intézkedése, hogy a terein 

fgvik ablakahói ki- illetve lejáratot csináltatott a 

hu vos kertbe, hol a szünetek alatt frissítőket is 

fognak szolgálni Nagyon helyes intézkedés az is, hogy 

az előadások csak fél 9 órakor kezdődnek. Ekkor 

már mindenki végezhetett napi teendőivel és a vacso-

rával és már nincs is olyan meleg De figyelmezte-' 

tunk arra is. hogy ez időben mindig pontosan kezdjék 

az előadást. Ha ezt tapasztalja a közönség, hát 

alkalmazkodni is fog. A késői megjelenés nagyon 

zavarólag hat, sőt kimondjuk egyenesen, hogy illetlen 

dolog. Az ideérkez » színtársulatot szívélyesen üdvö-

zöljük. Érezzék jól magukat kis városunkban. A 

nagyobb város nyüzsgő mozgó élete helyett találjanak 

kárpótlást varosunk és vidékünk természeti szépségei-

ben és abban is, hogy e kis város művelt közönsége 

lelkes örömmel és kitartó pártolással fogja művé-

szetüket méltányolni, mert az igazán jót nagy város-

ban számra nézve talán többen, de lelkesebben 

semmi esetre sem pártolhatja, mint e város hálás 

közönsége, s e tekintetben még a németajkú 

közönség is kiveszi részét. Örömmel adunk hirt 

arról is, hogy az összes katonai parancsnokságok 

testületileg is részt vesznek a kitűnő színtársulat 

támogatásában, melyet, ha magunknak állandóan 

megnyerni képesek vagyunk, nagy diadala lesz o 

város előkelő társadalmának, főleg pedig fényes 

vívmánya a magyarságnak. 

t F e h é r $ é l a 
Szombathely ̂ irály-utca 5. sz. 
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Rendkívüli nagy óra- és ékszer-raktár. 
O r a - és é k s z e r j a v i t ó m ű h e l y saját szakképzett felügyeletem alatt. 

- A legkényesebb ízlésnek megfelelő dús választék • 

= óra- és ékszer-árukban. -
Vidéki mcgrfndtlésfk és javítások auorsan és U lk i i snwt tmn mközö l t t tn .k . :: 

,nig a biztosítás révén legfeljebb csak a fele f ü g 

megtérülni, ezenfelül fokozza a kárt a néhány hótiy 

tartó üzem megszakítása. A város közönsége mély 

részvéttel van a károsult gyáros iránt, mert nagy 

szorgalommal előkelő helyet vívott ki magának a 

szappangvártás terén egész Ounántu l és a külföldi 

termék részbeni kiszorítása érdemül tudandó be 

neki mert azt gyártmányainak kiváló j ó minőségével • 

érte'el. Véleményünk szerint a kormány részéről 

nyújtandó iparpartoló kedvezményeket főleg az ilyen 

esetekben kellene kellőleg méltányolni, mikor egy 

önerejéből tekintélyes helyet kivívott iparag önhibá-

ján kivül ily sulvos helyzetbe jutott és méltányos 

segítséggel újra a fejlesztés útjára helyezhető. 

A l ánosa ceg katasztrofaja. Már néhány éve 

köztudott dolog, hogy a Jánosa cég hitele megingott 

* hogy a valamikor jóforgalmu üzlet erős hanyatlás 

nak indult. Kz már akkor következeti be, inidőu az 

üzletet .Jánosa Lajos vette át és sok merész vállal-

kozásával s z o r o n g a t o t t helyzetbe jutott, dacára rokonai 

s jóakarói önfeláldozó segítségének. Végre öccsének 

Istvánnak adta el az üzletet s előmozdítván ennek 

eljegyzését Ketflovits Ferenc j ómódú gazdapolgár 

leányával, ugy válhatott meg attól, hogy ínég elég 

tekintélyes összeget kapott, Jánosa István pedig 

jelentékeny anyagi segítséggel újra felszerelte üzletét 

De hiába volt, az erds pangásnak indult üzletet a 

lejtőről nem lehetett visszatartani. Most ő is merész 

vállalkozással, feltűnő olcsó árakkal tett kísérleteket 

s mikor ez sem használt, leendő apósa jótál lása s 

pénzsegélye hónapokon át hárította el a régi cégnek 

összeomlását. Az utolsó hetekben inár al ig volt áru-

készlete. A legkelendőbb cikkeket is „a raktárból" 

hozták a vevőnek, ha volt türelme bevárni, mert 

a raktár rendszerint valamely helybeli más kereskedő 

üzlete volt s még így is olcsóbb árért szolgálta ki 

vevőit, egyszerűen ráfizetett, — ha pedig véletlenül 

valamely áruszállitmányhoz jutott, a/.t nagyban is 

olcsóbban adta el. Hónapok óta minden bíróilag lefoglalt 

és felülfoglalt volt. A személyzettel nem sokat törődött, 

az tehetett amit akart Jánosa István, kinél az utóbbi 

hetekben igen sokszor nagyobb összegeket láttak 

mulatozás közben, mult hó 19-én Budapestre utazott, 

állítólag ügyei rendezése végett Szombaton szegény 

öreg édesanyja, ki fiaiért mindenét feláldozta, levelet 

kapott tőle, melyben töredelmesen bevallja, hogy meg 

nem engedett dolgokat követett el s mert hibáját 

jóvá tenni már nem tudja s a következ nényektől 

tart, bejelenti öngyilkosságát, melyre azonban csak 

akkor fognak rájönni, ha valamikor kiszárad a Duna. 

A sajnálatra méltó oreg asszonyt magával vitte veje 

Floderer Jenő csepregi gyógyszerész, kit szerencsét-

lenül spekuláló sógorai szintén válságos helyzetbe 

juttattak, a gazdátlan maradt teljesen üres üzletet 

és lakást zár alá vette a rendőrhatóság s leadta 

Budapestre az eltűnt Jánosa Istvánnak személy leírását 

azon értesítéssel, hogy a nyomozás arra is kiierjesz-

tendő, nem-e onnét szökött ki külföldre. Edd ig hir 

felőle nem érkezett. Junius 5-ére van kitűzve az 

egyik árverés és akkor majd hivatalból lesznek kény-

telenek megállapítani a lefogialtaknak hiányát . A 

hitelezők ezek után aligha fognak a cég ellen csődi t 

kérni, ellenben a kir. ügyészség a l ighanem hiába 

fogja az eltűnt utáni kinyomozásra az eilogató pa-

rancsot kiadni. 

A tatra adriai gapkocsitferseny atvonulasa ponté 

ken délelőtt igen szép időben, teljes rendben és 

nagyszámú közönség érdeklődése mellett folyt le. A 

Zágrábból hajnal 5-kor indult kocsik Szombathelyre 

már ' , 9 órakor érkeztek be, hol egy órai p ihenő 

után folytatták utjukat Pozsonyig, hova inár délben 

érkeztek az elsők. A főispán mar reggel érdeklődött 

a rend lentartására tett intézkedések iránt s meg 

elégedéssel fogadta a rendőrkapitány jelentését, kinek 

kérésére az első kocsi indítását is jelezte. Zászlós 

rendőrök és városi alkalmazottak voltak minden el-

ágazó és keresztútnál felállítva, akik az i r i uy t mu-

tatták, másrészt a röud fent irtását is elienőrizték. 

A városi gazd i már reggel 8 óra előtt locsoltatta fel 

az utakat s igy a gépkocsik érkezése idején i n i r 

teljesen szárazak is voltaki!) Az első kocsi 10 óra l ü 

perckor érkezett ide, mely 19 paro alatt tette meg 

az utat Szombathelyről ós ezután délig majd minden 

ő - l O percben érkeztek be hol egyenkint, hol többen 

is közvetlen egymásután. A közönség mindenütt 

lelkes éljenzéssel fogadia az előkelő utasokat, a höl-

gyek az ablakokból virágot szórtak, kendőket lobog-

tattak és nagyon kedves látvány volt a tanintézetek 

ele felállított növendékek riadó üdvözlése, mslyet a 

keresztuIszáguldó vendégek élénken megköszöntek. 

Negyed egy órakor vonult el a sportbizottság két 

autója, utana a s o d r o k három kocsija, összesen 43 

gépkocsi es ezzel vége volt az érdekes látványosság-

nak, melynek végeredményét jövő számunkban fogjuK 

közölni. A versenyben résztvettek névsorát már nult 

szamunkban soroltuk fel. 

Az Eitner ma'om éjjeli vendegeit néhány héttel 

ezelőtt tetten érte a rendőrség és k inyomozt i a 

hónapok óta elkövetett lopásokat, melynek tetteseit, 

Í1 3 volt tehenesét és élete pár,át, aki az 

h £ T Í U l á r S ? k b 2 Q 11 ^ r . törvényszék-

v l l Á r Z J f I L v o l t ^ omba t he l yeu * 

'Í>Uor I a t v á , I t 0 3 «ejói dr. Szovjá'c 
Hugó, Molnár herencet, a sógort és bűnrészest d r 

Epül a Irottkói torony. A vasmegyei turista 

sportnak egvik büszkesége lesz az a nagyméretű 

szépen kidolgozott kilátótorony, mely a kőszeg .heg>ck 

leirmagasabbján fog rövidesen emelkednr Már csak 

a toronyból b.ányz.k hat méter, a falak egészen készen 

állanak Ha ezt is kiépítik, akkor az építkezés be 

lesz fejezve és várja a turistákat kedves kulseju 

hajlékába az uj Irottkő. Szerdán már felülvizsgálta 

az építkezést Kusa Béla főszolgabíró es Lsánits 

Sándor építőmester, akik azt teljesen rendben evő-

nek találták , . . . | 

Festőiskolái tanfolyamot rendeznek varosunkban, 

Faragó-Sass előnyösen ismert festőművészek, akik a 

Dunántul számos városában fényes sikert értek el; 

kitűnő tanítási módszerükkel, mellyel minden csak 

némileg rajzolni tudót a festőművészet elemeibe, 

annyira bevezetik, hogv néhány heti gyakorlás utón [ 

önállóan képes dolgozni és tudását saját szorgalmává! 

fejleszteni A tanítási dij olv csekély, havi 20 korona 

felnőtteknek, 10 korona deákoknak, hogy valóban' 

igen ajánlatos e kedvező alkalmat megragadni. AI 

tanítás a városház termében és a szabadban tor-, 

ténik. Jelentkezni lehet Kóth Jenő könyvkereskedé-

sében A tanfolyam tartama 0—8 hét. 

Az aszfaltutak puhulnak, pedig még nincs is 

igazi nyár. E miatt persze erős rongálásnak vannak 

kitéve és szépségében, simaságában is veszítenek. 

Oko ' za pedig az öntözés hiánya. A csak hajnalban 

és délben való öntözés nagyon kevés. Az nem elégíti 

ki sem az aszfaltot, sem az azon járókat. Persze 

a városgazda igy szokta meg, hát igy folytatja is. 

Öntözni elég jó ' akkor is, ha a városi fogatokkal 

más munkát végeztetni nem kell. Ezerszer megírtuk, 

tízezerszer elpanaszolták mások is, milliószor mondják 

neki magának, hogy nyári időben szünet nélkül 

egész napon át kell öntözni, mindhiába. Még meg-

érjük. hogv ebbe is majd a törvényszék szól bele. 

Majálisok Ma délután lesz a tűzoltók majálisa 

a Klausen erdőben és holnap délután az evangélikus 

elemi iskoláké. Olyan szép most ott az erdő, hogy 

bizony kétszer egymásután is érdemes kirándulni. 

Á turista utak jeUese serényen h ilad előre 

Fddig a következő útirányok ujrajelzése készült e l : 

Kőszeg, Czák, Velem, Szt. Vid, Hörmanforrás. — 

Talár, Vereskereszt, Eötvos-ut, Kendig-Hörmanforrás, 

Hörmanforrás, Hármashatár, Irottkő-Vadászlak. — 

Kőszeg-Szabóhegy. — Szabóhegy, Oház, Felső ut. 

— Kahlgraben, — Óház . — Kőszeg, József forrás — 

Kőszeg, Terplánvilla, Oliaz. — óh á z , Hétforrás. — 

óh á z , Vereskereszt, Hörmanforrás. - Hörmanforrás, 

Stájerházak. — Vereskereszt, Stájerházak. Hörman-

forrás, Vadászlak, Pálkut, Várhegy. Gráf Manó ut-

nagy csodás buzgósággal végzi e munkálatokat ós 

el kell ismerni, hogy igen gondosan és szépen. Hogy 

egy kissé nagyon sűrűen jelez, csak előnyére van a 

jelzés fentartásának. 

Öngyilkos úriasszony. Tegyei Lajos volt szombat-

helyi közjegyző leánya, Tegyei Er/.sébet, Matthiasz 

Krnő kapuvári mérnők felesége, ki nemrég az itteni 

vizgyógyintézetben kúrát tartott és itt lakó rokonai 

nagy szeretettel vigasztalták, alig hogy hazautazott, 

Browning revolverrel kétszer főbe lőtte magát és 

nyomban meghalt. A szerencsétlen úriasszony ideg 

rohamában követte el tettét. Férje a kapuvári báró 

Berg féle malomvállalatnak volt igazgatója, aki utóbb 

ónálló vállalkozásokba fogott. Vállalkozásai nem 

sikerültek és a szerencsétlen asszony attól félt, hogy 

anyagi romlásba jutnak. Idegessé vált, mire családja 

gyógyító-intézetbe szállította, ahol egyszer a fürdő-

kádba akarta magát fojtani. 

Bartos íren himzotanfolyamara már 22 tanítvány 

jelentkezett. Összesen 40 tanítványt szándékozik 

felvenni. 

Freyberger szappmgyarában tüz ütött ki kedden 

hajnalban. Munkára siető szomszédok észrevették a 

nagy fustot, de azt hitték, hogy a szomszédos kály-

hamester fűti kemencéit. Mikor a lángok a gép-

házból kicsaptak, felzavarták a mélyen alvó 

munkásokat, de ezek elsősorban csak a maguk 

holmijára gondoltak. A rendrtrség ós néhány tűzoltó 

voltak az elsők, akik mindenekelőtt az udvarban 

felhalmozott óriási mennyiségű gyantát ós zsiradékot 

tartalmazó hordókat gurították ki a vásártérre, mi-

ben az akkor még csekély számban jelenlévők, köztük | 

asszonyok és leányok is segítettek, szintúgy a 

könnyen gyuladó temérdek sok faládát. Időközben 

megérkezett a honvédség tüzkészültsége, utána a 

tűzoltóság, majd a katonai reáliskola készültsége is 

és nagy buzgósággal működtek a tiiz megfékezésére, 

ami főleg azért is sikerült, mert az először működésbe 

került motorfecskendő a melletti Gyöngyös patakban 

kifogyhatatlanul óriási erővel öntözte* a hatalmas 

tűzfészket s állandóan viz alatt tartotta a közvetlen 

szomszédos Gratzl-féle fazsindelyes szénapajtát. 

Ennek köszönhető, hogy utóbbit teljesen megmen-

tették, a szappangyár tüze pedig az olvasztó ós gép-

műhelynél tovább nem terjedhetett. Hároin órai 

megfeszített munka eredménye ez, mindazonáltal a 

gyár nagy károkat szenvedett, mert biztosítása, 

tekintve az ilyen üzemre fenálló igen drága dijakat, 

nem fedezi azt az óriási mennyiségű kész- ós nyers-

anyagot, ami éppen most ott felhalmozva volt, a 

gépek pedig majdnem teljesen hasznavehetetlenné 

lettek. Mintegy 30.000 koronára becsülhető a kár 



pukeu Miksa ügyvédek Védték. Auer Istvánt egy 
évi fogházra felesegét mint bűnsegédet erv hó.mrö 
fogházra Ítélte, ellenben Molnár Ferencet mint ? 
gazdát, figyelemmel eddigi kifogástalan életére csak 
8 napi fogházra és 20 korona pénzbirságra s ennek 
a végrehajtását is egy évre felfüggesztette 

A csecsemő fejlodeseben legveszedelmesebb kor 
uz elválasztás időszaka, mert ha a táplálkozásbm 
ekkor hibát követnek el, bélhurut e m t ó i a g>ern e 
ket. Az orvosvilag manapság a Phosphatine Kaliéres 
gyermek tapanyagnak, amelyről egyetlen szülőnek 
sem szabad megfeledkezni akkor, amikor a gyermek 
elr iasztását eszközli. Kgy nagy doboz - mely ele-
gendő á hétre - 3 korona 81) fillér. Főraktár Zoltán 
Béla gyógyszertára Budapest, V., Szabadságtér. 

Súlyos baleset tortént a vasúti állomáson 
csütörtökön délután. Lgy 15 pályamunkással terhelt 
pályakocsi futott be a pályaudvarra s mert féke 
megrongálódott, nem tudták megállásra birni minek 
következtében neki futott egy teherkocsinak és az 
összeütközés folytán Bókon Gyula pályamunkás jobb 
lába a térden alul eltörött, a többi munkás jelen-
téktelen horzsolásokat szenvedett. A súlyosan sebe-
sültet a kórházba szállították, a rendőrség pedig 
megindította a vizsgálatot. ° 

Emésztési zavarok csecsemőknél, hasmenés, hány 
székelés, bélhurut stb. mindig csak helytelen táplálás 
következményei és e rettegett betegségek már sok 
gondot és bánatot szereztek az aggódó szühknek 
— Ha azt akarja, hogy gyermeke egy igazán jóízű 
es könnyen emészthető táplálék mellett szépen fej-
lődjék, ugy adjon kedvencének Nestlé-féle gyermek-
lisztet. — l'róbadobozokat teljesen díjtalanul" küld a 
Henri Nestlé cég, Wien, I , Biberstrasse 86. 

Vidéki hírek. 
A szombathelyi szent Márton-ünnep virágok között. 

Csütörtökön délután megint ülésezett a szent Márton-
ünnep rendezőbizottsága. Unsz urodalom kertésze 
jelent meg az értekezleten, melyen megbeszélték a 
város virágdiszitését, amelyre a husz uradalom ingyen 
szolgáltatja a virágokat a junius 15 iki nagy ünnepen. 

A kormány adomanya az Irottkore. Kohone kép-
viselőtestületéhez most érkezett meg a pénzügy-
miniszter értesítése, melyhez a kormány adománya 
volt csatolva. A kormány öUO koronát adományozott 
az Irottkő építési költségeire. 

A hadgyakorlatról. A szombathelyi 5 ik számú 
ulánusezred az augusztus 20 án kezdődő dunántuli 
lovassági hadgyakorlaton részt vesz. A hadgyakorlat 
színhelye Somogy és Tolnamegyékben lesz. 

A körmendi honvedek Rohoncon A 20 ik honvéd 
gyalogezred körmendi zászlóalja tegnap vonult be 
Kohoncra, ahol lőgyakorlatokat tart. A zászlóalj 
kilenc napig marad Rohoncon. 

Segedjegyzovalasztas Ludadon A községben 
május 24 én tartották meg a segédjegyző-választást. 
Az állásra egy pályázó jelentkezett, Kiss Jenő oki. 
jegyző, akit Ludad képviselőtestülete egyhangúlag 
segédjegyzővé választott meg. 

Eljegyzes. llolndonner Lajos rohonci vendéglős 
jegyet váltott I'ummer karolinnal, Putnmer Adolf 
rohonci ev. lelkész húgával. 

Erdőégés Borostyánkon. Hétfőn nagy tűz pusz-
tított Almássy Clyörgy borostyánkői erdejében. Mint 
a nyomozás megállapította, Stifter Bal, b.tköfalvai 
föld'mives keresztül ment a/, erdőn, miközben eldobta 
égő gyufáját ós a csalit ettől kigvuladt. A tüzet 
Stifter nem tudta elfojtani, ugy, hogy 000 négyszögöl 
területen elégett az erdő. A kár 2000 korona. 

A felsopatyi tüzoltó-ünnep. Felsőpatyon nagy 
ünnepségre készülnek a tűzoltók. Most ünnepelik 
meg az önkéntes tűzoltó-egyesület 25 éves jubileumát. 
Mint értesülünk, Felsőpaty tűzoltói junius 15 én 
vasárnap, tartják meg a jubiláris unnepséget, melyen 
a vármegyei tűzoltó-szövetség is képviselteti magát 
ós a szomszédos falvak tűzoltó-egyesületei is részt-
vesznek rajta. Délután 3 órakor díszközgyűlés lesz, 
majd diszgyakorlatok következnek, 5 órakor pedig 
Fülöp Kálmán vendéglős kert helyiségében kezdetét 
vezzi a táncmulatság tombolával. 

Meszarosbol Erdélyi. Mészáros József felsőpatyi 
gazdálkodót, hogy, hogysem a falujában Erdélyinek 
hívják. így ismerik az egész famíliáját. A jó magyar 
nevü atyafi ezért Erdélyire kérte nevének változ-
tatását. A belügyminiszter azonban azt felelte, hogy 
Mészáros igen jó magyar név és semmi oka u n « 
arra, hogy azt Erdélyire magyarosítsa. 

A sárvári szolgab-rotol elloptak 4000 korona 
értékű ékszert. Egy elegáns külsejű fiatal ember 
állított be Kupprecht Imre szolgabíróhoz, mint bizto-
sítási ügynök, s míg a cseléd a kertben levő csalá-
dot hivta, a magára maradi idegen feltörte a szek-
rényt s elvitte belőle az ékszereket. 

üe t i krónika. 
A háború előtt A helyzet a lehotő le«komo-

lyabbra fordult. Már a szabadságolt. tartalékolok i . 

behívót kaptak. A városból egesz éjjelen át csapa 

tokát és hadiszereket szállítanak a határrá. A 

riával való háborútól talán már csak orák választja* 

el Szerbiát. Belgrádban nagy a riadalom. A nau. 

készülődéseket állandóan folytatjak. 
A bolgár csapatuk koncentrálása. A 

tok elhagyták Monasztirt és Pr.lep ^ f j ^ o l 
A bulgárok a legnagyobb gyorsasággal Istenéi kon 
centrálták csapataikat Itt már biztosra veszik, üog> 
a háború kitör a szövetségesek ^őzt 

Tüz volt az Operab n hétfőn Budapesten, A 

»lUjna kincsét adták s az utolsó felvonásban k. 

gyulladt a háttér. A közönség ijedten ugrált fel 
helyeiről s a kijáratok felé tódult, azonban a szereplő 
színészek nyugodtan tovább játszottak, inig a vas 
függönyt leeresztették, s ez megnyugtatta a közön-
séget. A tűz eloltása után folytatták az előadást 

A vidéki rendorseg kiképzésé. Az államrendőrség 
főkapitányságán rendezett vidéki rendőrtisztviselők 
tanfolyamának hallgatói értekezletet tartottak, amelyen 

vidéki rendőrtisztviselők továbbképzéséről és a 
kerületi legénységi iskolák szervezéséről tanácskoztak. 
Deák Péter főkapitány elnökolt az értekezleten, 
larnay tiyula zólyomi rendőrkapitány, előadó, javas-
latot mutatott be, amelyet felterjesztettek Pekárv 
rerene miniszteri tanácsoshoz, a ki a vidéki rend-
őrség államosításának előmunkálatával van megbízva. 
Az értekezleten harminc vidéki rendőrtisztviselő 
vett részt. 

Hogyan fognak meg bennünket. Természetesen 
az asszonyok, bennünket férfiakat. Erről az örök és 
soha ki nem meríthető témáról szólnak Miehel Brovins 
finom és elmés kis párbeszédes szatírái, melyekből 
hatot fordítót most le Radó Antal népszerű vállalata, 
a Magyar Könyvtár egyik legnjabb füzete számára 
Benedek Marczell. Az asszonyi ravaszságok minden-
fele fajtáit, a férfivakság és tehetetlenség mindenféle 
változatát mutatja be ez a kis füzet olyan szellemes-
séggel, mely a francia irodalom legjobb és legnép-
szerűbb tradícióira vall. A füzet a Lampel R. 
(NVodianer F. és fiai) cég kiadásában jelent meg; 
ára 30 fillér. 

242/1013. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-c. 102 íj a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1013. évi Fh. 18. számú 
végzése következtében Szovjak Hugó ügyvéd által 
képviselt Neubauer Mihály javára 100 K — f s jár. 
erejéig 1913. évi március hó 14-én foganatosított ki-
elégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 7% koronára 
becsült következ-* ingoságok. u. in.: lovak, szekerek 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1013 évi Fh 18/4. számú végzése folytán 100 K 
— f tőkekövetelés, ennek 191 . évi hó 
napjától járó 70 kamatai, '/,°/o váltód íj és eddig 
összesen 25 K 20 fillérben bíróilag már megállapított 
költségek erejéig, Borostyánkőn leendő megtartására 

1913. évi junius hó 6-ik napjanak d. e. 10 óraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX . t.-c. 107. és 10H. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-
sok is le és felulfoglaltatt.ik és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 
120 sj. értelmében ezek javára is elrendeltetik 

Kelt Kőszeg, 1913. évi május hó 13. napján 
Kuss Kálmán, kir. bír. végrehajtó. 

Árverési hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy özv. Schlógl Jánosné 

szül . Kandweg Mária kőszegi lakosnő tu la jdonát 

kepező a labb jelzett ingatlanok 

f évi junius hó 8-an d e 10 órakor irodámban 
önkentes árverés 

ut ján a legtöbbet igcrőknek eladni fogom. 

Közelebbi felvilágosítás a hivatalos órák alatt 

megszerezhető. 

1. A 2621. (2622-23) hrsz. szántó-

2lziet-megnyitás. 
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni , hogy üzletemet 

j i i i i i u * l i o 1 - é i i 

megnyi tom. 

Nagy valasztek ruhaszövetekben, külön-

féle mosókelmék, zephirek. pamut- ésgyapju-

deleinekben 

Legjobb minőségű vásznak, női és 

férfi-fehérnemüek. 

Eladásra kerül 5 0 0 darab nöi és 
gyermekkabat tetemesen leszállított arban. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel 

Krausz József. 

2. 

4. 

o. 

6. 

föld a téglavetőnél . . . . 2 h 432 j - ö l 

a 2370 hrsz. szántóföld a 

klastromi útnál — „ 876 „ 

a (2884-85) hrsz. szántóföld 

a rövid Gubahegy dűlőben . I w 1389 „ 

a 2904. hrsz. szántóföld a 

rövid Gubahegy dűlőben . . — „ 1265 „ 

az 5306. hrsz. szántóföld a 

Schwarzacker dűlőben . . . — . 1 1 2 1 

az 5273. hrsz. szántóföld a 

Schwarzacker dűlőben . . . — „ 974 „ 

a 2642. hrsz. szántóföld 

STOCK-

C0G1TAC 

MEDICIN AL 

hivatalos ólomzarral ellátott 
palackokban mindenütt kapható 

fC 

Ba.C**- g ö s ü s s a ü g y i r á b ó i 

B A H C O L A . 

A j a p á n o k g v u k o r i a L . r z é k e 

8. a 

a 

Vamhaz dűlőben 

2950. hrsz. szántóföld a 

Hosszugubahegy dűlőben . . 

9. a (7129-7130) hrsz. szőlő 

Pleszl dűlőben 

Kőszeg. 1913. má jus hó 31-én 

292 

1050 

a 

- . 407 

Stúr La jo s dr, ügyvéd 

Felséges 
izü fehér vagy aranysárga csemegemézet 

5 kg-os csinos "póstadobozokban 9 koronáért 

mali it bérmentve a . . M é h - a Magyar Méhe-

szek Értékesítő Szövetkezete, Budapest, V aci-ut 

108/bg Szakkérdésekben díjtalan felvilágosítás ! Wmröérm l.tpssát. MaiMAs, 1 iracttr 
ráxkúdUUia k - trva : 

.x ía-jstH 

CAMIS*,STOCK 

Bu<U»«st, VUL 

310/1913. sz. 

Árverísi hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX . 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szombathelyi kir.járiisbiroságnak 1913. évi 10522 913. 
számú végzése következtében dr. Radvanyi Mano ügy-
véd által képviselt Depanyher Giovanni es tarsa javára 
376 K 80 f s jár. erejéig 1012. évi október hó 3-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felülfoglalt és 720 koronara becsült következő ingó-
ságok, u. in.: üzleti felszerelés nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1012. évi V. 284. száinu végzése folytán 376 K 80 fiiI. 
tőkekövetelés, ennek 1912 évi szeptember hó 15. 
napjától járó 6% kamatai, V,°/o váltódij és eddig 
összesen 25 kor. — fillérben bíróilag már megállapított 
költségek erejéig, Kőszegen leendő megtartására 

1913. evi junius hó 2-ik napjának d u 4 oraja 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak m»g. hogy az 
érintett ingóságok az * 1881. évi LX . t.-c. 107. ós ' 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szukség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le ós fel ül foglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX . 
t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik 

Kelt Kőszeg 1913. évi május hó 16 napján 
Kiss Kálmán, kir. bir. végrehajtó. 

7. 

3. 



N a g y r a k t á r 

Síremlékekben 
u m gránit, szienit. márvány 

es htmokkőbo*. 

O l c s ó á r a k . 

l e l k i i s m e r e t e s k i s z o l g á l á s . 

Zerthofer Mihály 
l i ó w / e g . 

^ x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x n 

X S z o m b a t h e l y i J a k a r c k p é r c s t á r x 
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X 
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X 
X 
X 
X 
X 
X 

X 

X 
X 
X 
X 
X 
X 

X 
X 

J ^ é s z v é n y t a r s a s á g 

kőszegi fiókja, 
K i r a l v - ú i O . 

» 

S t r u e z szál loda mellet t . 
Elfogad : é t e k e t jelenlog nettó 4 " u-OS kama-
• tozassal beteti könyvecskére es folyo-

amiara A ka >utoza- a betetet követő napon kezdődik, 
betét kitizetesekei felmondás nelkul csíkozol 

Leszámítol : - 1 alairasos üzleti es maganvál-
— —-— lókat mindenkor a legelőnyösebben 

F o l V Ó S i t l r e n J e s e> torlesxtoes jelzálogkölcsönüket 
£ fold hírt kokra es városi hazakra, maga-

sabb kama tú kö lcsönöket a l acsonyabb kama tú 
kö l csönökké va l toztat (converta l ) . 

Értékpapírokat: fo lyamon vesz és elad 
tőzsdei megbízatásokat ellogad 

m Szelvényeket : K,,'t' ,'^ : l l«nteten bevált, s, 
^ - iveket a szelvenvutalvany 

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 

szelveny-
M ( U l o i . ) 

alapjan díjmentesen beszerez 

Átutalásokat, esznozol a világ bar-
mely piacán teljesen díjmentesen 

magan papírokra 

Kertmegnyi tás . 
M a v a s á r n a p r e n d e z i K i r c h k n o p f R e z s ó 

l é k a i v e n d é g l ő j é b e n a z ide i 

k er t megnyi t ást, 
m e l y a l k a l o m m a l d é l u t á n e g y c i g á n y z e n e k a r f o g 

h a n g v e r s e n y e z n i K e z d e t e d . u . 3 ó r a k o r . J ó 

é t e l e k r ő l é s i t a l o k r ó l g o n d o s k o d v a les/ . . 

A n . é k ö z ö n s é g s z i v e s p á r t f o g a s a t k é r i 

K i r c h k n o p f R e z s ő , 
vendég l ő s , L e k a . 

rr 

jff̂ L*. Oggi trágyázás! 
Valódi védjegyű. 

Jhomassalak 

> 

a 

A legjobb; és l e g o l c s ó b b foszfor 
savas műtrágya! 

Óvakodjunk a hamisításoktól ! 
Csak akkor valódi, ha ilyen zsak- t l i 
ban van es eredeti ólomzár van rajta. 
Minden zsak tartalomjegyzékkel Van 

L-llatva! 

KALMÁR VILMOS 
Thomasschlactai j 

Hát 
a T b o m i s p b o s p & a t f a b r . B e r l i n v e z é r k e p v i s . 

Budapest . VI., Andrássy-út 49. 

Különösen a jelenlegi rendkívül i 
olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat 

A márvány-mozaiklap 
/ 

t e m p l o m o k , ü z l e t h e l y i s é g e k , f o l y o s ó k é s k o n y h á k 

b u r k o l á s á r a a l e g s z e b b é s l e g j o b b c e m e n t l a p 

Kaphati»Zerthofer Mihály c e m e n t g y á r á b a n Kőszeg. 

Cimba lom 
I ' l adó , H o r v á t h I s t v á n h e l y n z c r z ő n é l , KÖ«ZO k , 

K a j n i s -u t c a s a r k á n . 
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E g y O k O S f e j 
m i n d e n a l k a l o m m a l 

elsajátítja a zon v ivmánuokat , meluekke l a t áp -
szerkémia a h á z i a s s z o n y t m e g a j á n d é k o z t a . 

Dr. Oetker sütőpora cl 12 f. élesztő pót lásául szolgá l , me l lye l 
kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat v a l a m i n t min -
dennemű süteményeket és tésztákat l a z á b b a k k á , na-
gvobbakka, jobb izuvé és k ö n n y e b b e n e m é s z t h e t ő v é tesz 

Or. Oetker pudingpora á 12 f tejjel főzve, gye rmekeknek 
és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó 
eledelt nyújt 

Dr. Oetker vani l incukra d 12 f. csokoládé, tea, p u d i n g , te j , 
mártás és créme vani l izá lására szolgál és te l jesen pó -
tolja a drága vanilia-csövet Egy csomag t a r t a l m a 2 —y 

jó vanilia-csönek felel meg. 
Kimerítő haszndlat i utasitds minden csomagon K a p h a t ó 
minden élelmiszer üzletben és drogériában. Uények ingyen . 

D r . O E T K E R , B a d e n - W i e n . 

K a p h a t ó K f i s zegen Gombás Bálint, fflaitz József, 
Schaar lózseí, ünger lózsef és Wentzl Edénél. 

Értékpapírokra: á[U:iu-
- — - előleget ad 

Sorsolás alá esö e«ekpapirok»t arfolyamvesz 
tesseg ellen biztosit 

es ertekeket őrzesre es keze-Értékpapírokat 
— — lesre átvesz 

Tekintettel, hogy hazank legnagyobb penzintezetevel a 
l'esti Hazai Elsó Takarekpenztar Egyesülettel szoros oisze-
kottetesben all, mindenfele takarékpénztan es bankuzleti 

megbiz.ist a legelőnyösebben bír lebonyolítani. 
Mint az Elsó Alagyar Altalanos biztosító tarsasag ügynök-
ségé mindenféle biztosítást elfogad es felvilagositassal kész-

séggel szolgai 

Központ: Szombathelyi (regi) Takarekpenztar 
Szombatneiy A laku l t : 1857-ben. 

Alap tőke 1,600 000 k or. Ta r t a l ékok : 400.000 kor. 
Takarékbeté tek 15 mi l l i ó ko ronán fe lü l . 

Sa ja t tőké i 2,250.000 ko r ona . 
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j * k ö v e t k e z ő é v r e h a s z o n b é r b e a d j a . 

V A k i b é r l e n d ő v a d á s z t e r ü l e t m a g y a r h o l d a k b a n 2 8 2 6 h . 3 8 9 Q - ö l . 

V a d á l l o m á n y : s z a r v a s o k , f a j d k a k a s o k , ő z e k s n y u l a k . 

¥ A l e l t é t e l e k a p o l g á r m e s t e r i h i v a t a l n á l a h i v a t a l i ó r á k a l a t t m e g t e k i n t h e t ő k i l l e t v e 

l|) b e s z e r e z h e t ő k . 

j j K ő s z e g , 1 9 1 3 . m á j u s 2 1 . A l l g U S Z t J Ó n O S , p o l g á r m e s t e r h . 
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Johann Maria Farina G ! E n ü b i r d e m R u d o , f s p , a t z 

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 
K a p h a t ó d r o g é r i á k b a n , g y ó g y s z e r t á r a k b a n é s i l l a t s z e i t a r a k b a n . 

Ne tessék elfogadni 
kn l n i v i z - s z appan t , k ö l n i v i z e t és p o n d é r t , h a n i n c s e n r a j t a a z 

••redeti és e g y e d ü l v a l ód i , d e s o k s z o r u t á n z o t t JOHANN MAR IA 

FARINA GegenUber d e m R u d o l f s p l a t z . A k k o r s e m 

k e l l e l f o g a d n i he l y t e l en és u t á n z o t t k ö l n i v i z e t , k ö l n l v i z -

p o u d e r t é s kttlnl v i z - s z a p p a n t , h a az i t t j e l z e t t e r e d e t i 

k é s z í t m é n y n e m v o l n a k a p h a t ó a z Ö n l a k h e l y é n , m e r t a 

v i l á g h í r ű c é g m a g y a r o r s z á g i k épv i s e l e t e : 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN,Budapest,VIII. Szijetvári-u. 16. 

e g y s z e r ű l e v e l e z ő l a p r a a z o n n a l v á l a s z o l é s k ö z l i , h o l 

s z e r e z h e t ő b e a z e r e d e t i m i n ő s é g . 

H e l y b e l i e l á r u s í t ó k : 

I ' o l l u U S á n d o r , U n K e r J Ó M e f , W e n t z l E d e , S e h a a r J Ó M e f . H a c U e r í S n m , , v i ', 

<' S E p K B ( i E N : K o h n S á n d o r , C o p P ^ T r o ~ a V . t ó . i " " k e t J N K A T s " í " ' " W 4 ~ 
1 11 n a r u ,> m r o l M I v i i i ' o l v . 
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